

17015

JD. 14/11/76

①

127

slide redatores

slide mc.reportagem

slide editor

slide diretor

slide supervisor

LÍVIO

Os cabos eleitorais fazem as últimas visitas. Rápidas, porque amanhã é o dia do grande trabalho de boca de urna. A partir das oito da manhã, cerca de quarenta e dois milhões e seiscentos mil eleitores começam a escolher quase 37 mil vereadores em todo o País. Nas estâncias hidrominerais, quarenta e três, nos municípios de segurança nacional, cento e seis, e nas capitais, não há eleição para prefeito.

LÍVIO

~~eleitoral~~ FILME NEGATIVO..... Sem debate pela tevê e rádio, a campanha caracterizou-se pela violência em ~~diversos~~ <sup>vários</sup> Estados e pelo uso de manobras pouco ortodoxas na conquista de votos, tanto entre os partidos adversários como entre facções do mesmo partido. O primeiro resultado de Capital será o de Porto Alegre, cujas apurações serão feitas com o uso dos computadores da Universidade Federal do Rio Grande do Sul. Os resultados do município de São Paulo deverão sair na terça-feira e, até quinta já haverá ~~definição~~ <sup>final</sup>, ficando o restante de novembro para discussão de recursos e impugnações, ~~posteriormente~~ sendo encaminhadas ao Tribunal Regional Eleitoral. E, se se confirmarem as estatísticas da Justiça Eleitoral, a percentagem de abstenção será maior que em 72, apesar do ~~maior~~ <sup>um aumento de</sup> onze milhões de novos eleitores, no colégio eleitoral.

CORTE

JD 1976 11 14 1

Os resultados das eleições são aguardados com ansiedade. Várias medidas governamentais foram adiadas para depois ~~depois~~ do dia 15. Entre elas, o racionalamento, ou racionalização, no uso dos combustíveis...

FILME POSITIVO..... e os cortes nos investimentos em grandes obras públicas. Entre as obras que estariam ameaçadas, está Itaipu. Extraoficialmente, informa-se que o fluxo de dinheiro para a maior hidrelétrica do mundo diminuirá; extra-oficialmente também, informa-se que nenhum programa de produção de energia será prejudicado. De qualquer maneira, o ritmo das obras da usina, que iminundará oitocentos quilômetros quadrados do Brasil e seiscentos do Paraguai, para produzir setenta bilhões de quilovates por ano, será decidido em graves reuniões ministeriais, depois do dia 15.

As restrições às importações deverão continuar, o de ajuda oficial às exportações poderá sistema de ~~controle~~ ser modificado e, no plano político, fala-se até na criação de um terceiro partido. ~~partido~~

CORTE

LÍVIO

129

3

Os "chapas", trabalhadores avulsos em carga e descarga, que se reuniam à procura de trabalho na zona cerealista da Capital de São Paulo, estão indo para a estrada...

FILME POSITIVO..... A descentralização da zona cerealista, as modificações no trânsito, e a disputa pelo trabalho, levaram os "chapas" a oferecerem um novo tipo de serviço aos motoristas. De madrugada, eles vão para as margens da Castelo Branco, em grupos, e, além de negociar seus serviços para descarga dos caminhões, fazem veretagem de cargas para retorno, se propõe, contra o pagamento de um adicional, guiar os motoristas que não conhecem a cidade ao local de destino da carga. O chapa Benedito explica o trabalho:

FILME SONORO POSITIVO...SONORO POSITIVO...SONORO POSITIVO.

colado ao mudo  
anterior

Deixa de CORTE: "...precisa dois pra descarregá, né?".

(4)

**LIVIO**

Os "chapas" trabalham sem qualquer problema com as autoridades e, orientando os motoristas, conseguem um ganho razoável...

**FILME** POSITIVO... O serviço de guia é combinado livremente, conforme a distância ou o número de entregas. A des carga é cobrada a base de um cruzeiro e vinte por saco de sessenta quilos. E os motoristas parecem satisfeitos, conforme apurou o repórter Jairo Pires, ao fim da viagem de um camionista de Santa Catarina....

**FILME SONORO** POSITIVO... SONORO POSITIVO... SONORO POSITIVO

(COLADO AO TUDO

ANTERIOR)

Deixa de CORTE: "conhece a gente não conhece mesmo".

LÍVIO

O professor Hirotoshi Arakawa, que vive no Brasil há quinze anos, tem uma preocupação fundamental; desenvolver e aperfeiçoar instrumentos para música barroca.

VILME POSITIVO..... Trabalhando no Laboratório de Acústica Musical, do Instituto de Física da Universidade de Campinas, o professor Arakawa, que também ensina música e acústica, conseguiu grande sucesso na fabricação de flautas doces ~~de bambu, madeira e metal~~ pesquisado no SOM BG... Laboratório e trabalhado ~~em~~ em sua pequena marcenaria. Algumas de suas flautas chegaram a ser fornecidas ~~ao~~ ao conjunto de música antiga da Pró-Arte do Rio de Janeiro. E há cinco anos o professor Arakawa desenvolve um trabalho de construção de cravos com material totalmente nacional. Até agora, construiu dois, excelentes, como demonstra a cravista Maria Jaci Toffano....

SOBE SOM....SOBE SOM....SOBE SOM...SOBE SOM, POR 30 SEGUNDOS...  
30 segundos....30 segundos...

LÍVIO

Dentro de um minuto, a invasão da Europa pelos soviéticos...segundo os chineses.

COMERCIAL.....COMERCIAL.....COMERCIAL....

RAMOS	RAMOS
Slide RODESIA .....	QUATRO ESTADOS AFRICANOS, TENDO À FRONTE A TANZANIA,
(mantém)	PEDIRAM HOJE AOS LÍDERES NEGROS DA RODESIA QUE ACEP-
(mantém)	TEM UMA SOLUÇÃO DE CONCORRÊNCIA EM RELAÇÃO .....
FILME POSITIVO .....	A DATA DE TRANSIÇÃO DO PODER À MAIORIA NEGRA, CO- MO FORMA DE EVITAR O FRACASSO DAS CONVERSACÕES SOBRE O FUTURO DA RODESIA. OS LÍDERES NEGROS ROBERT MU- GABE E JOSUA NKOMO, NO ENTANTO, CONTINUAM FIRME EM SUAS EXIGÊNCIAS DE SE FIXAR O DIA PRIMEIRO DE DEZEMBRO DE SETENTA E SETE COMO A DATA BÁSICA PARA A INDEPE- NDÊNCIA, COLI O QUE NÃO CONCEDE O GOVERNO R.C.I.T.A DE IAN SMITH. SE A CONFERÊNCIA FRACASSAR, BIFICIALMEN- TE PODERÁ SER RECONVOCADA. AFINAL, A INTENSIFICAÇÃO DA LUTA DE GUERRILHA NA RODESIA SERÁ UM DOS PRINCIPAIS RESULTADOS DO FRACASSO DESTAS NEGOCIAÇÕES.

RAMOS	RAMOS
Radiofoto ELIZABETH	A INGLATERRA FEZ HOJE DOIS MINUTOS DE SILENCIO PA- RA RELEMBRAR OS MORTOS DE TODAS AS GUERRAS. A RA- MOS ELIZABETH DEIXOU UMA GRANDE COROA DE FLORES NO MONUMENTO DE WHITEHALL, <del>MONUMENTO A VICTÓRIA</del> (mantém) TO EM TODO O PAÍS FORAM REALIZADAS CERIMÔNIAS IDE- (mantém) TICAS.
(mantém)	
(mantém)	
(mantém)	

AS RELAÇÕES ENTRE A CHINA E A UNIÃO SOVIÉTICA VOL-  
TARÃO A SE AGRAVAR APÓS DENUNCIAS FEITAS PELA DI-  
PLOMÁTICA CHINESA DE QUE A UNIÃO SOVIÉTICA .....

FILME POSITIVO ... "ATACARÁ DO SURVÉSSA" A EUROPA OCIDENTAL. EM UMA  
EXCELENTE MATÉRIA, A AGENCIA NOVA CHINA DESCREVE DE-  
TAIMADAMENTE AS MEDIDAS MILITARES QUE PODERIAM SER  
UTILIZADAS PELOS "NOVOS CZARIS". SEGUNDO A AGENCIA  
OFICIAL CHINESA, DURANTE AS MANOBRAS "OCEANO-SETE  
TA E CINCO", UM CORDÃO DE SUBMARCOS SOVIÉTICOS SI-  
NULOU, AO LONGO DE UMA LINHA [REDAZINHO] IS-  
LANDIA-ILHAS SUECIA-ALANDIA, UM BLOQUEIO DA EUROPA,  
UMA DE INTRAGÃO DA UNIÃO SOVIÉTICA PODERIA BLO-  
QUEAR [REDAZINHO] AS VIAS ARÍTIAS DE TODOS OS [REDAZINHO]  
PAÍSES DA EUROPA [REDAZINHO] OCIDENTAL. POR OUTRO  
LADO, AS FORÇAS [REDAZINHO] BLINDADAS SOVIÉTICAS PODERIAM  
OCUPAR QUALQUER PONTO DA EUROPA EM POUCO TEMPO, AI-  
TIS MESMO QUE O OCIDENTE PUDESSE UTILIZAR UMA EVEN-  
TUAL RÉPLICA NUCLEAR.

(3)

RADIOS

RADIOS

A SETIMA REUNIÃO DE MINISTROS DE TRANSPORTES E OBRAS PÚBLICAS ~~ESTADOUNIDENSES~~ DE PAÍSES DA AMÉRICA DO SUL COLEGA ALIANÇA EM MONTEVIDEOU, COM A PARTICIPAÇÃO DA ARGENTINA, BRASIL, BOLIVIA, CHILE, PARAGUAI, PERU E URUGUAIS

a Vida

Sobre PETROLEO ... UMA NOVA AUMENTO NO PREÇO DO PETROLEO E SUAS CONSEQUENCIAS NA ECONOMIA MUNDIAL, ESTE É O TEMA ~~DE~~ DE UMA ANALISE FEITA POR NOSSO CORRESPONDENTE NA EUROPA, NAPOLEÃO SABOIA.

FILME POSITIVO .. (entram filme e som da fita e audio juntos .....)

SOM DA FITA

DEIXA DE CORTE: "Da Europa, Napoleão Saboia, para o Jornal de Domingo".

((TEMPO: 1'25"))

RADIOS

135

ULAS ODE PESSOAS FICARAM FERIDAS ONTEM A NOITE DURANTE A MAIS IMPORTANTE MANIFESTAÇÃO ANTI-NUCLEAR JÁ REALIZADA NA ALEMANHA FEDERAL. ORGANIZADA PELO COMITÉ DE [REDACTED] PROTEÇÃO DO MEIO NATURAL DO BAIXO ELBA A [REDACTED] DEMONSTRAÇÃO REUNIU MAIS DE Vinte MIL PESSOAS FREnte AS OBRAS DE UMA CENTRAL NUCLEAR QUe ESTÁ SENDO CONSTRuíDA EM BRODORP, nos ARREDORES DA CIDADE DE KIEL.

FILE SO ATIVO ... SETE DISTRITOS FRANCESES CONCEDERAM A ESCOLHER HOJE  
SEIS DEPUTADOS PARA A ASSEMBLEIA NACIONAL. ESTAS  
ELIÇÕES [REDAZINHO] SÃO ELIMINATÓRIAS NA MEDIDA EM QUE  
PERMITIRÃO TOMAR O PULSO DO ELEITORADO, QUATRO ME-  
SES ANTES DAS ELEIÇÕES MUNICIPAIS, [REDAZINHO]  
[REDAZINHO]  
[REDAZINHO] PRINCIPALMENTE EM FUNÇÃO DE UM HIPOTÉTICO [REDAZINHO] AVANÇO  
DA ESQUERDA E DO PARTIDO SOCIALISTA DE FRANÇOIS  
DEJAUD.

JD 1976-11-19 9

5

RAMOS

Radiofoto PAPA ... HOJE, O PAPA JUZO CONTO PROCLAMOU BEATA A RELIGIOSA ESPANHOLA MARIA LOPEZ DE RIVA, DEPOIS CHAMADA IRMÃ MARIA DE JESUS, QUE PERTENCIA À ORDEM DAS CARMELETAS. NORMALMENTE, A BEATIFICAÇÃO É O ULTIMO PASSO ANTES DA CANONIZAÇÃO.

FILME POSITIVO ... OS COMUNISTAS PORTUGUESES LOTA ANHOJE A PRAÇA DE SÃO JOSÉ, EM LISBOA, NO ULTIMO DIA DO CONGRESSO NACIONAL DO PARTIDO, GRITANDO SLOGANS E AGITANDO MILHARES DE BANDEIRAS VERMELHAS. [REDACTED] BORIS PONOMAREV, O OBSERVADOR SOVIÉTICO DO CONGRESSO, FICOU EM LUGAR DE HONRA, AO LADO DO [REDACTED] LIDER DO PARTIDO COMUNISTA PORTUGUÊS, ALVARO CUNHAL. OS COMUNISTAS PERDERAM GRANDE INFLUÊNCIA DEPOIS DA FRACASSADA REVOLTA DOS MILITARES ESQUERDISTAS HÁ UM ANO ATRÁS. NOS ÚLTIMOS MESES, MOSTRARAM ALGUNS SINAIS DE RECUPERAÇÃO DENTRO DO MOVIMENTO OPERÁRIO, ALCANÇANDO OS FEUDOS DE AUMENTOS SALARIAIS CONTRA O PROGRAMA DE AUSTERIDADE DO GOVERNO. ILESKI ASSIM, [REDACTED] NÃO CONSEGUEU A CONSTITUIR ALIANÇA AO PROGRAMA DOS SOCIALISTAS DE MARIO SOARES.

RAMOS

RAMOS

(t) DENTRO DE INSTANTES, UMA DEMONSTRAÇÃO DE KARATE

COMMERCIAL	COMMERCIAL	COMMERCIAL	COMMERCIAL
------------	------------	------------	------------

55 1976 11 14 10 x